

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ОСНОВАНА В МАЕ 1935 г. № 203 (7526) Пятница, 25 декабря 1981 года Цена 2 коп



60-ЛЕТИЮ СССР — 60 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ!

Неделя седьмая. Посвящается Советской Украине

В числе лидеров

«Дашь монтаж в три дня этаж — под таким девизом трудится комплескская бригада П. Мазура из СМУ-1 ДСК. За прошедшую неделю она вновь победитель в соревнованиях «60-летию СССР — 60 ударных недель» по домостроительному комбинату. За неделю монтажники смонтировали пять этажей: три на доме

№ 9 и два на доме № 3 «б». То есть этаж монтировали чуть больше суток. А в целом выполнение норм выработки составило 200 процентов.

Бригада П. Мазура — известный своими трудовыми победами коллектив, где нет отстающих, все трудится высокопроизводительно. Н. ЦАЕВА.

В высоком темпе

На 211 процентов выполнила недельное задание бригада сантехников И. Е. Бондарь из СМУ-3 домостроительного комбината.

Трудится этот коллектив под девизом: «Не выполнил задание — не уходи с рабочего места». За неделю бригада освоила на строймонтаже 3800 рублей вместо 1700 рублей по плану.

Сантехники трудятся в высоком ритме с начала года. Коллектив в считанные дни выполнил работы на доме 177, скоро закончит установку сантехнической арматуры и в первых четырех блоках секций сдаточного объекта года — дома 128.

На рабочем календаре бригады, которая победила в соревновании за шестую неделю в СМУ-3. — январь 1982 года.

Л. ОРОНОВА

Победитель ударной вахты

Сварщик Николай Лютак



Николай Петрович Лютак — украинец, работает электросварщиком в сборочном цехе опытно-экспериментального завода. За олимпийский труд и высокие производственные достижения он неоднократно награждался почетными грамотами. имеет не одну Благодарность, является ударником коммунистического труда.

Как и прошлые, одиннадцатую пятилетку Н. П. Лютак обязался завершить за четыре года.

Не сразу пришли опыт и сноровка. Не сразу стал Лютак обгонять передовых сварщиков, а многому тогда еще учился у них. Давно это было — двадцать лет назад. Ему повезло на хороших людей, знающих, добрых, безотказных. Да и сам Николай Петрович работал с таким усердием, что вскоре на заводе оценили его добросовестность и настойчивость.

Тогда все чаще стали поговаривать о передовом методе — сварке в среде защитных газов. Николай Петрович первым из рабочих освоил сварку в среде углекислого газа. Более пяти лет он варит новым способом. Рабочее место лучшего на предприятии электросварщика считают школой передового опыта. Николай Петрович щедро делится своими знаниями и опытом.

Задание первого года пятилетки он завершил к 7 ноября, значительно раньше, чем намечал. Высокий темп в работе не мешает Н. П. Лютаку заботиться о качестве и рациональном использовании материалов. 95 процентов продукции он сдает с первого предъявления в ОТК. С начала года сэкономил электродов и сварочной проволоки на 181,4 рубля.

Р. ИВАНОВА

На снимке: Н. П. ЛЮТАК.

Фото А. Тихонова.

В ПОЛНОМ ОБЪЕМЕ

Досрочно, на две недели раньше предусмотренного обязательства срока завершил годовой план коллектив тринадцатого цеха химзавода имени 50-летия ВЛКСМ.

Капитальный и текущий ремонт, а также строительство запланированных объектов выполнены в полном объеме.

По ударному в первом году одиннадцатой пятилетки трудилась штукатурная бригада, которыми руководит А. Е. Ключина, бригада каменщиков под руководством М. Е. Сизовой и плиточники А. Е. Саму-

сенко.

Высоких производственных успехов в индивидуальном социалистическом соревновании постоянно добивались бригадир слесарей И. В. Степаненко, плиточница депутат городского Совета народных депутатов Н. В. Васильева, маляр В. Г. Голубович и другие.

В. ЕВДОКИМОВА.

Есть два задания

Задание недели выполнено на 210 процентов. Уложено бетонной плитки и бетона на площади 14,7 квадратных метра. Так сработала бригада Г. Суханова из СМУ-6 «Спецстрой» за шестую неделю соревнования в честь 60-летия со дня образования СССР. Этот коллектив признан лучшим в «Спецстрое».

В. МАРТЫНОВА наш внешт. корр.

ЗА ОДИННАДЦАТЬ МЕСЯЦЕВ

В начале года бригада плотников-бетонщиков Я. А. Кежватова из СМУ-10 «Заводстрой» решила выполнить объем строительно-монтажных работ на миллион рублей и включилась в соревнование бригад-миллионеров. Слово свое бригада сдержала. К 1 декабря она выполнила объем работ на 1200 тысяч рублей. И за декабрь освоит еще не менее 140 тысяч рублей.

Трудятся плотники-бетонщики на строительстве второй очереди первого корпуса. И в том, что на месяц раньше выполнено годовое задание, заслуга всего коллектива. Так до 1 декабря каждый рабочий освоил по 19513 рублей, или на 1125 рублей больше плана. Эти цифры красноречиво говорят, насколько производительны трудятся все члены бригады.

— С начала года ра-

ботаем мы по методу бригадного подряда. Это повысило чувство коллективной ответственности за конечный результат, помогло нам еще рациональнее организовать работу каждого. В будущем году мы также намерены участвовать в соревновании бригад-миллионеров. — гордится бригадир Я. А. Кежватов.

Т. СУТЯГИНА.

наш внешт. корр.

С первого предъявления

18 тонн фасованной метаны произвела за первую неделю бригада Валентины Ивановны Долгих с гормолзавода. Это значительно больше, чем планировалось.

Вся продукция, выпущенная мастерами из бригады В. И. Долгих, соответствует установленным стандартам.

Н. ПРЕДУНОВА, старший экономист.

По родной стране. УССР



Украинская ССР. Коллективы предприятий железнодорожного транспорта и промышленности Львовской области под руководством областной партийной организации разработали и внедрили систему мер по эффективному использованию вагонов. Передовой опыт одобрен ЦК КПСС.

Большую работу по повышению эффективности использования железнодорожных вагонов и автотранспорта проводит штаб при Львовском городском комитете партии.

На снимке: члены штаба — заместитель начальника Львовского отделения дороги С. В. Бондарчук, начальник станции Скнилов И. В. Деркач, председатель городского комитета народного контроля Г. Ф. Пенькова и начальник Львовского областного управления грузового автотранспорта Н. Д. Муляк обсуждают выполнение графика отправки грузов. (Фотохроника ТАСС).

Выпел бригады

КРИВОЙ РОГ (Днепропетровская область). Первым обладателем выпела трудовой славы имени Героя Социалистического Труда В. Мироненко — инициатора движения «миллионеров» в железнодорожных карьерах страны стала его быв-

шая бригада во главе с А. Жуковым.

Чтобы наладить четкий ритм работы, горняки заключили договор о социалистическом соревновании со смежниками — транспортниками, врачами, нами, технологами.

Поступят из хранилищ

КИЕВ. Почти не отличаются от свежих овощи и фрукты, поступающие сейчас из хранилищ в магазины столицы Украины. О том, чтобы они не потеряли питательные качества в товарный вид, на протяжении всего зимне-весеннего сезона заботятся работники Киевского производственного аграрно-промышленного объединения.

Кроме хранилищ в городе создано пять складских комплексов

в зонах выращивания плодово-овощной продукции. Каждый из них принимает урожай из нескольких хозяйств. Помещения оборудованы вентиляцией, установками искусственного охлаждения, погрузочными устройствами механизмами. В комплексе находится более 160 тысяч тонн картофеля, капусты, моркови, столовой свеклы — две трети зимних запасов овощей.

(ТАСС).

Первому году пятилетки — успешный финиш!

РАВНЕНИЕ НА ПРАВОФЛАНГОВЫХ СОРЕВНОВАНИЯ!

Бригада решила

Прилив трудовой активности вызвал единый политден на тему: «Приумножить традиции советского народа: свято хранить честь и достоинство рабочего человека», который был проведен в «Гражданстрое».

В комплексной бригаде А. Г. Внуковского, которая трудится сейчас на строительстве детского сада № 201, проводил его пропагандист инженер В. М. Николенко.

Слово затем взял бригадир А. Г. Внуковский. Он сказал:

— Мы должны работать с полной отдачей. Все тематические задания по детскому саду № 201 бригада поставлена выполнять в срок и с хорошим качеством.

ПРИМЕР КОММУНИСТА

Коммунист Петр Сергеевич Фетисов — всегда в числе лучших в бригаде Л. Новиковой (потом № 2 СМУ-3 домостроительного комбината).

По ударному трудился он и в прошедшую неделю, выполнив задание на 190 процентов.

Е. РУСИЧ

Репортаж ТРУДНОСТЯМ ВОПРЕКИ

В ЦЕХЕ парогенераторов «Атоммаша» участка коллекторов в самостоятельный выделен недавно. В него вошли бригады токарей Г. Можаява, сверловщиков А. Трофимова, сборщиков С. Змеорова. Это позволило замкнуть ранее разорванную технологическую цепочку по изготовлению коллекторов, что положительно сказалось на производственных процессах и, прежде всего, в вопросах подготовки.

— Сейчас в работе на разных стадиях изготовления находится почти 40 коллекторов, — говорит заместитель

начальника цеха парогенераторов А. Кокаулин — Два из них будут отправлены в конце декабря.

Трудностей в работе участка коллекторов пока много. Это и нехватка мощностей на механообработку у бригады Г. Туркеева, ведь оборудование сварщиков — наплавщиков гораздо производительнее, и станочники не успевают обрабатывать узлы на токарных станках.

А бригада А. Трофимова на каждом коллекторе должна просверлить одиннадцать тысяч отверстий и все с самым высоким ка-

чеством. Всем 16 сверловщикам приходится работать очень напряженно.

В бригаде много молодежи и потому опытным рабочим Ф. Евдокимову, А. Гахову, Г. Туркееву немало пришлось потрудиться, чтобы новички Киселев, Пыхтин, Прынцев, Коломийцев на равных вошли в коллектив участка.

— Молодых многому научил один из лучших наплавщиков партгрупорг Ю. Федотов, — говорит начальник участка О. Бабкин.

Работать коллективу участка коллекторов сложно в том плане,

что пока документация на них постоянно меняется. И, естественно, надо менять и технологию изготовления, овладевать новыми приемами работы.

А меняется потому, что техника постоянно совершенствуется, прогрессирует. И все новые лучшие элементы сразу вносятся в технологию производства.

Как и все коллективы «Атоммаша», участок коллекторов сейчас несет ударную 60-недельную вахту в честь 60-летия СССР.

В. МЕЛЬНИКОВ, наш спецк. корр.



С каждым днем нарастает ритм труда на ударной вахте. Выявляя все новых и новых ее лидеров. На горнозаводе часто быть лучшей удостоена оператор участка по выработке фасованной сметаны Вера Васильевна ЕБЛАХОВА (на снимке).

Фото А. Тихонова.

В СЧЕТ АПРЕЛЯ

По ударному трудится бригада, возглавляемая коммунистом П. Труфановым. Коллектив с начала года работает на заводе железобетонных конструкций-100. Как правило, сменные задания монтажники перевыполняют на 40—50 процентов, с хорошим качеством. На рабочем календаре бригады — конец апреля.

Успех коллектива объясняется высокой квалификацией рабочих, умением четко организовать труд на каждом рабочем месте, отличной дисциплиной.

Сейчас в напряженные предпусковые будни,

бригада выполняет сложную, трудоемкую работу — ведет монтаж трубопровода, технологического оборудования основного производства. И несмотря на это, нормы выработки перевыполняет.

Дважды коллектив занимал первое место в соревнованиях по достойной встрече 60-летия со дня образования СССР, а в индивидуальном соревновании за шестую неделю по «Югтехмонтажу» победил комсомолец А. Гончаров, который также трудится в бригаде П. Труфанова.

Л. ТАБАКОВСКАЯ

За строкой обязательств

Внедря передовое...

За счет внедрения новой техники и прогрессивной технологии сэкономить 550 тысяч рублей.

(Из социалистических обязательств треста ВДЭС).

На сегодня сэкономлено 410 тысяч рублей. Ожидаемый дополнительный экономический эффект до конца года — 70 тысяч рублей.

О выполнении обязательств рассказывает старший инженер техотдела треста ВДЭС Г. И. ЛЯШКОВА:

— Ежегодно мы составляем годовой план технического развития подразделений треста.

Жидкие комплексные добавки — нейтрализованная сульфатная вода и скрубберная паста, придает бетону пластичность и ускоряет процесс его отверждения, повышают морозостойкость. В итоге на укладку такого бетона у рабочих уходит на треть меньше времени, вдобавок на 10 процентов сокращается расход цемента.

К выпуску бетона с комплексными добавками завод приступил во втором квартале. И уже сейчас сэкономлено 2300 тонн цемента, значительный показатель бережливости и экономии энергии и вяжущих материалов, которые добавлялись раньше. Добавки получают из отходов производства Волгодонского химзавода имени 50-летия ВЛКСМ. В итоге от применения этих добавок получим в 1982

коллектив Ростовского инженерно-строительного института.

После установкой новой технологической линии по производству известкового теста в три раза повысилась производительность цеха: отходы известня с 20 процентов сократились до 0,5 процента. 750 тысяч рублей — такой экономический эффект, который мы получим от внедрения разработки, предусматривающей изготовление и монтаж новых образцов жилых домов серии 96 специально для просадочных грунтов. При этом разработана новая технология изготовления железобетонных изделий.

По договору внедрения должно быть закончено в 1982 году.

На многих экскаваторах в этом году был установлен указатель глубины траншей. То есть отпала необходимость механизаторам по несколько раз выходить замерять глубину траншей. Разработано приспособление прораб СМР-1 Е. И. Коляев и уже получен экономический эффект в 14 тысяч рублей.

Активно внедряют все новое, передовое в домостроительном комбинате. «Отделстрой», УСМР, энергоучастке

Место жительства — место воспитания

Повернуться лицом

В августе этого года управление строительства «Промстрой-1» сформировало новый состав совета микрорайона № 6. Председателем вновь избранного совета стал начальник управления «Промстрой-1» А. В. Дейнега, секретарем — А. С. Калабухов.

Оживилась работа в подшефном микрорайоне. Созданы кружки детской художественной самодеятельности, танцевальный, художественного чтения, театр миниатюр и драматический. Дети микрорайона приняли активное участие в смотре-конкурсе «С песней весело шагать» и заняли призовое место.

Жителям микрорайона были прочитаны лекции. Агитаторы продолжают пропаганду материалов ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС. С беседами на эту тему перед жителями выступили секретарь совета микрорайона А. С. Калабухов, начальник участка СМУ-6 «Атомэнергострой» К. Э. Исаев.

Совет микрорайона занимается благоустройством, так необходимым кварталу. Более чем в семидесяти вагончиках 52 квартала заменены трубы водопровода. Жители не раз выходили на воскресники по уборке мусора и наведению порядка в микрорайоне.

Благоустройством 54 квартала занимается работница «Атомэнергострой» и жилищно-эксплуатационного участка № 3 треста ВДЭС, возглавляемая М. Ф. Савосько. Устанавливается штатетник, ремонтируется система канализации и водопровода, заботливыми пешеходными дорожками вымощены тротуары. Для профилактики и предупреждения правонарушений проводится патриотическое воспитание молодежи.

ОТ РЕДАКЦИИ. Для того, чтобы навести порядок в микрорайоне, нужно продолжать начатую работу по месту жительства во всем направлении. Особое внимание совет микрорайона должен уделять решению вопросов жизнеобеспечения жителей микрорайона.

бенно четко и организованно дежурят дружинники «Атомэнергострой».

Несмотря на оживленные работы в этом жилом массиве, совет видит много нерешенных проблем и задач, которые можно и нужно только сообща. Но некоторые шефствующие организации, например ДСК (тов. Ковалевский), АПО (тов. Мургулов), ПЖДТ (тов. Пономаренко) и другие уделяют мало внимания работе на закрепленных за ними участках, не считают своим долгом бывать на заседаниях совета микрорайона. Не раз не являлись на заседания рено водители ВУМСа, РСУ, зеленого хозяйства и другие. Эти предприятия совершенно не занимаются благоустройством территории микрорайона.

По вине шефствующих организаций до сих пор не открыта аптека. Строителями СМУ-17 «Атомэнергострой» еще в мае сдан под нее вагончик. В него нужно было завести аптечное оборудование и открыть, наконец, аптеку. Но дело с места не сдвинулось.

Перед советом микрорайона и шефствующими организациями стоят большие и сложные задачи по наведению порядка в микрорайоне, созданию необходимых жизненных условий для его жителей. Это открытие автобусного движения, платной стоянки на 100 автомобилей, клуба на 150—200 мест. Многие предстоит сделать в направлении массово-политической и оздоровительной работы.

Руководители и партийные комитеты всех подразделений, причастных к работе в шестом микрорайоне, должны повернуться к чему лицом.

В. ФОМИНА, зам. секретаря парткома «Промстрой-1».



«Ошибка в наряде»

В августе 1981 года были допущены грубые ошибки в начислении заработной платы бригаде штукатуров-маляров Р. П. Клековой из «Отделстрой». Члены бригады обратились в редакцию. По этому поводу был опубликован материал «Ошибка в наряде».

О принятых мерах в редакцию сообщил председатель строительного комитета «Отделстрой» В. МИХАИЛЕВСКИЙ:

— На заседании президиума построено комитета профсоюза управления строительства «Отделстрой» был рассмотрен вопрос о фактах нарушения в расчетах заработной платы. За халатное отношение к своим обязанностям, серьезные упущения в работе, объявлен строгий выговор Н. Н. Кучерявченко, В. А. Горбенко. С. В. Ивановой, наложено взыскание на главного инженера спецучастка В. П. Филиппова.

Поскольку такие факты встречаются и в других подразделениях «Отделстрой», начальник ОТиЗ управления строительства С. В. Иванова неоднократно предупреждалась за серьезные упущения в работе. Однако должных выводов она не сделала. За бесконтрольность халатное отношение к своим обязанностям и большие упущения в работе начальнику отдела труда и заработной платы С. В. Ивановой, нормировщику спецучастка Н. Н. Кучерявченко, начальнику спецучастка В. А. Горбенко объявлен строгий выговор с лишением премии за вольность за второй квартал.

Навстречу VIII сессии горсовета

Совершенствовать торговлю в городе

Мощным стимулом развития торговли и общественного питания в городе явились решения XXVI съезда партии, выработанная Всесоюзным форумом коммунистов продовольственная программа. Уже в нынешнем первом году одиннадцатой пятилетки в нашем городе введены в эксплуатацию новые магазины и столовые. Это и торговый центр, и магазин № 26 «Товары для дома» и магазин «Техника», и столовая № 26 в новом городе и другие.

Разработана и утверждена большая программа развития торговли и общественного питания в городе в XI пятилетке.

В соответствии с решениями XXVI съезда КПСС, предприятиями торговли и общественного питания города настойчиво решаются проблемы осуществления продовольственной

программы предприятия усилия по обеспечению продовольственными товарами населения города. Увеличились децентрализованные закупки товаров, сельхозпродуктов, реализация продуктов из нефондового сырья. Возросла продажа плодоовощной продукции.

Однако состояние торговли и общественного питания в городе все еще не отвечает спросу населения, требованиям XXVI съезда КПСС. Так, при росте товарооборота за прошедшую пятилетку в 3,8 раза сеть магазинов увеличилась только в 2,8 раза.

Обеспеченность торговыми площадями в городе составляет лишь 67,3 процента. В том числе по продовольственным магазинам — 80,9 процента и непродовольственным — 56,2 процента. Складские

помещениями торговых предприятия города обеспечены только на 55,5, овощехранилищами — на 74,7, холодильниками — на 33, сеть общественного питания — на 57 процентов.

Эти цифры — результат того, что многие строительные организации города срывают сроки ввода в эксплуатацию важнейших пусковых объектов торговли и общественного питания.

Конкретно не выполнено задание по сдаче в эксплуатацию 24 тысяч квадратных метров складов для продовольственных и промышленных товаров, первой очереди плодоовощной базы на 7,5 тысячи тонн, заготовочной фабрики полуфабрикатов на 22 тонны сырья в сутки.

Неудовлетворительное осуществляется строитель-

ство встроено-пристроенных магазинов в микрорайонах ЮЗР I и ЮЗР 2. Общественного центра в квартале В-1, ресторана при гостинице на площади Победы. До сих пор не сданы в эксплуатацию ресторан «Орбита» в новом городе, магазин «Кулинария».

Восемь процентов торговых площадей расположено в комнатах-квартирах жилых домов, что совершенно не соответствует требованиям торговли и не способствует повышению культуры обслуживания. Медленный рост материально-технической базы сдерживает внедрение прогрессивных методов торговли и общественного питания, применение современных технических достижений.

Таким образом, материально-техническая база продолжает оставаться одним из «узких» мест тор-

говли и общественного питания города. Однако трест «Волгодонскэнергострой» (управляющий Ю. Д. Чечин) и ПО «Атоммаш» (генеральный директор В. Г. Першин) не принимают действенных мер для безусловного ввода названных выше объектов торговли и общественного питания, несмотря на острую в них необходимость.

Не случайно вопрос этот был рассмотрен на заседании бюро горкома КПСС и горисполкома, намечены конкретные мероприятия по устранению имеющихся недостатков. Осуществлять эти мероприятия нужно всем вместе: общими усилиями — и строителям, и заказчикам, и, конечно, нам, работникам торговли.

Многое нам предстоит сделать по совершенствованию торговли и общественного питания в городе. Главная наша задача — значительно улучшить воспитательную

среди тружеников торговли и общественного питания в целях формирования здоровых, стабильных коллективов.

У нас в торговле пока что наблюдается большая текучесть кадров, особенно молодежи. Для их закрепления необходимо в магазинах ввести материальную ответственность ограниченного круга лиц, как это организовано в продторге.

В торговле еще имеют место негативные явления: обман, обвес, обсчет покупателей, припрятывание дефицитных товаров. Мы должны вести беспощадную борьбу с такими явлениями, не жалеть усилий для их искоренения. И здесь недостаточно только усилий общественности. Чтобы пресечь факты нарушения правил советской торговли, необходимо качественно улучшить работу ведомственного контроля.

Н. ГРИШКО,
заведующий торговлей отделом горисполкома.

60-летию СССР — 60 ударных недель!

Больше внимания гласности

На очередном заседании городского штаба по подведению итогов социалистического соревнования в честь 60-летия образования СССР была заслушана информация секретаря партийной организации ТЭЦ-2 П. М. Тюменева о развитии юбилейного соревнования в коллективе.

Как и во всех организациях города, на ТЭЦ-2 разработаны условия юбилейного социалистического соревнования, определены меры морального и материального поощрения. Они были утверждены на расширенном заседании партбюро, обсуждены и приняты в рабочих коллективах.

Итоги вахты подводятся еженедельно. Характерно, что на ТЭЦ-2 в систему показателей включены такие, как введение экономического режима работы оборудования, внедрение рационализаторских предложений. Это дает возможность коллективу добиваться неплохих результатов в деле экономии топливно-энергетических ресурсов.

В целом работу по развертыванию социалистического соревнования в коллективе ТЭЦ-2 городской штаб признал удовлетворительной.

Однако партийная организация, строительный ком. администрация ТЭЦ-2 еще недостаточно активно занимаются гласностью юбилейного соревнования. Предложено обновить стены цеховой агитации, сделать ее образцовой в городе, лучше использовать радиоглазеты предприятия.



Владимир Николаевич Миненко работает газосварщиком в Восточных электрических сетях.

Включившись в соревнование за достойную встречу 60-летия СССР, коммунист В. Н. Миненко уже выходил победителем вахты по итогам недели. Успешно завершая первый год пятилетки, он полон решимости трудиться также высокопроизводительно с первых дней нового года.

На снимке: В. Н. Миненко.

Фото Н. Хихлунова.

Лекциям — действенность

Состоялся пленум правления городской организации общества «Знание». Обсужден вопрос «О повышении роли лекционной пропаганды в нравственном и правовом воспитании трудящихся в свете решений XXVI съезда КПСС». С докладом выступил заместитель председателя правления В. П. Соколов.

В прениях по докладу на пленуме выступили: заместитель председателя методической секции общественно-политических знаний по атеистическим вопросам, кандидат технических наук А. А. Павлов, лектор филиала НПИ, кандидат философских наук В. Г. Маркин, председатель секции правовых знаний первичной организации общества «Знание» ПО «Атоммаш» А. А. Богатырев, председатель первичной организации общества «Знание» химического завода им. 50-летия ВЛКСМ Н. Н. Караченев, председатель первичной организации общества «Знание» учебного комбината треста «Волгодонскэнергострой» Г. А. Гришу-

кова, методист по культуре массового работника в общестрестра «Волгодонскэнергострой» В. Е. Хмелевцева и заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации, зав. кабинетом политпросвещения горкома КПСС Л. Л. Абрамова.

Принятое пленумом постановление нацеливает первичные организации всех лекторов города на повышение роли и усиление действенности лекционной пропаганды в нравственном и правовом воспитании рабочих.

Л. МИХАЙЛИК,
член КПСС, секретарь правления городской организации общества «Знание».

Курс — технический прогресс

На повестке дня — новое

В одиннадцатой пятилетке на заводе выпуск продукции возрастет на 24,4 процента, производительность труда — на 28,7 процента, прибыль — на 25,3 процента.

Выпуск продукции со Знаком качества составит 35 процентов.

Будет освоено: два вида новой продукции, производственные мощности площадью восемь тысяч квадратных метров; произведено товаров народного потребления на 2340 тысяч рублей.

О путях выполнения намеченных рубежей рассказывает главный инженер опытно-экспериментального завода Н. А. БОЛДЫРЕВ:

— Каждая пятилетка для нашего завода — это новый, более высокий уровень развития и совершенствования производства.

Выполнение основных технико-экономических показателей завода, весь прирост продукции, увеличение его объемов мы намерены осуществить только за счет роста производительности труда на основе интенсификации производства, внедрения науки и техники, передовой технологии, замены и модернизации оборудования.

Претворяя в жизнь решения XXVI съезда и создавая техническую базу повышения уровня производства, заводские технологи и конструкторы постоянно работают над обновлением продукции, снижением трудозатрат.

Так, взамен выпускаемого дорожного катка Д-211В уже в этом году выпускается каток РД-103, более производительный. В 1983 году предусматривается его модернизация и подготовка к аттестации на почетный пятиугольник. В будущем году также начнет выпуск модернизированной модели с целью увеличения области его применения.

Для роста производства продукции с государственным Знаком качества в одиннадцатой пятилетке до 35 процентов уже сейчас внедряется полуавтоматическая сварка в

среде углекислого газа при изготовлении основных узлов выпускаемой продукции, автоматическая наплавка и плазменная связка сколов ножей. Значительно расширяется восстановление деталей методом полуавтоматической наплавки под слоем флюса, будет внедрена сварка в среде аргона, что значительно повысит качество и долговечность восстанавливаемых деталей.

Конструкторы завода заняты разработкой рабочих чертежей новых видов продукции: автоперецепа на тракторного прицепа и барьерного ограждения, выпуск которых планируется на 1982 год. Заводские технологи в свою очередь работают над изготовлением оснастки, штампов, составляют карты раскроя металла и материалы, рассчитывают нормы расхода.

Постоянно ведутся работы по переводу изготовления деталей на горячую штамповку и замену ручной формовки на машинную, что значительно повышает производительность труда и улучшает его качество.

В будущем году будет освоено производство сталелитейного цеха мощностью пять тысяч тонн стального литья в год. Более 150 единиц самого современного, высокопроизводительного оборудования в настоящее время постепенно опробуется в работе.

К тому же в одиннадцатой пятилетке мы пла-

нуем построить еще три цеха опытно-экспериментального, точного литья и товаров народного потребления. Для этого будет израсходовано 3,2 миллиона рублей капиталовложений. С освоением этих мощностей выпуск товаров народного потребления возрастет в 4,4 раза и составит 306 тысяч рублей в год. Значительно увеличится производство литья по выплавляемым моделям и освоение образцов новой техники.

Большой объем работ предстоит выполнить нашим инженерно-техническим работникам по повышению уровня механизации во вспомогательном производстве, в том числе выполнить такие мероприятия, как строительство механизированного склада ремфонда и отремонтированных дорожных машин, оборудование складов механизированными стеллажами, механизация выгрузки сыпучих грузов, изготовление и внедрение технологической тары. Уровень механизации на этом участке работ возрастет с 70 процентов до 81 процента, а в основном в производстве с 77 процентов в 1981 году до 85 процентов в 1985 году.

Расчеты показывают, что за счет выполнения комплексного плана технического перевооружения, внедрения передовой технологии, а также прогрессивных норм и нормативов трудоемкости намечено получить экономии более 200 тысяч нормочасов, условно высвободить 356 человек и направить их на другие участки, сэкономить 1630 тонн металла, три миллиарда ватт-часов электроэнергии, 2960 гигакалорий тепловой энергии, запасных частей и материалов на 500 тысяч рублей, 300 тысяч рублей внесет в фонд пятилетки радиолизаторы завода.



● Настольный теннис

ВЫШЛИ В ФИНАЛ

В областном многотуровом соревновании по настольному теннису отличных результатов добилась сборная Волгодонска в составе: С. Коспиченко, Е. Петрова, Н. Гизикова, Н. Золотаревой.

Первыми они были после зональных соревнований, проведенных в нашем городе, и выиграли полуфинал в Шахтах. **А. КНЯЗЕВ**, председатель городского спорткомитета.

Что где когда

Кинотеатр «Комсомолец»: «В начале славных лет» (большой зал) — 26—27 декабря в 14.30; 17.30; 20.30. «Тайна записной книжки» (малый зал) — 26 декабря в 14; 16; 18; 20; 27 декабря — в 16; 18; 20. Для детей — «Добро пожаловать, или посторонним вход воспрещен» — 26 декабря в 10; 12; киносборник «Сказка о золотом петушке» — 27 декабря в 10; 12; 14.

Кинотеатр «Восток», «Бездна» (широкоформатный) — 26 декабря в 11; 13.30; 21; 27 декабря в 11; 13.30; 16; 21; «Смотри в оба» (преьера) — 26—27 декабря в 18.30. Для детей — «Дорогой мальчик» — 27 декабря в 9.20.

Школа № 10. «Там вдали за рекой» — 27 декабря.

Школа № 11. Киносборник «Блоха и Муравей» — 27 декабря.

Школа № 16. «Легенда» — 26 декабря; «Солдат Иван Бровкин», «Иван Бровкин на целине» — 27 декабря.

Кинотеатр «Романтик»: «Гарри и Уолтер следуют в Нью-Йорк» — 26—27 декабря. Для детей — киносборник «Космическое путешествие Джина» — 26—27 декабря.

Клуб ст. Соленовской, «На зов города» — 26 декабря в 20; «Добрый день, город» — 27 декабря в 20.

ДК «Октябрь». «Точка отсчета» — 26 декабря в 18; 20; «Вооружен и очень опасен» — 27 декабря в 16; 18; 20. Для детей — «По щучьему велению» — 26 декабря в 14; «Черный капитан» — 27 декабря в 14.

Редактор **И. ПУШКАРНЫЙ**.

Объявления

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Поступили и выдаются подписчикам следующие тома подписных наданий: **В. Белинский** — том 7-й; **Г. Мельский** — том 2-й и 3-й; **Ю. Нагибин** — том 4-й; **А. Рыбаков** — том 1-й и 2-й; **А. Антоновская** — том 6-й. Страны и народы — том 10-й. **Киноторг.**

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Приглашаем Вас на праздничные ярмарки, которые будут проводиться на рынках города 26—27 декабря 1981 года, и ждем на выставках-продажах кулинарных и кондитерских изделий в магазинах «Кулинария». **Трест столовых.**

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИН. ФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ приглашает на четырехмесячные курсы бухгалтеров, организованные в Волгодонском тресте столовых.

Обращаться по адресу: г. Волгодонск, ул. 50 лет СССР, 6.

● Шахматы

В упорной борьбе

Закончился турнир на приз шахматного клуба. Он проводился по швейцарской системе. В 11 турах приняли участие 63 сильнейших шахматиста — перворазрядники и второразрядники Волгодонска, а также чемпион города-кандидат в мастера спорта **В. Романенко**.

Прошедший турнир ставил перед собой следующие задачи: определить чемпиона шахматного клуба и трех первых призеров, которые бы получили право играть в финале чемпионата города.

В течение 1980—1981 годов ряды шахматистов города пополнились новыми игроками. Это работники завода «Атоммаш» **А. Крапивка** и **Б. Фидий**. Только неудачная игра последнего на финише соревнований не позволила ему бороться за призовое место.

В результате бескомпромиссной борьбы сумели набрать по 8,5 очка **А. Крапивка**, **В. Романенко**, **В. Поманисочка**, **В. Огай** и лишь коэффициент позволил расставить их в перечисленном порядке. Добрых слов заслуживает выступление победителя турнира резчика «Атоммаша» **А. Крапивка**, который сумел единственным из всех участников пройти весь турнир без поражений.

В финале примут участие **А. Крапивка**, **В. Поманисочка**, **В. Огай**, которые присоединяются к прошлогодним призерам чемпионата города **В. Романенко**, **Е. Титоренко**, **В. Баруздину**. За оставшиеся 10 мест борьба развернется в полуфиналах, которые пройдут в январе-феврале 1982 года. Финал будет проводиться в марте 1982 года.

В. ПЕТРОВ, директор шахматного клуба.

На приз Изотова

В декабре в Шахтах проводился традиционный турнир по тяжелой атлетике среди юношей на приз героя первых пятилеток **Никиты Изотова**.

В соревнованиях приняли участие команды городов Красный Луч, Антрацита, Новочеркасска, Шахт и Волгодонска.

Удачно выступила на этих соревнованиях наша сборная. Победителями в пяти весовых категориях

стали **А. Богатырев** (машиностроительный техникум), **А. Перельгин** (школа № 10), **С. Сытник** (трест столовых), **С. Богатырев** (машиностроительный техникум), **И. Боллея** (школа № 13) (на снимках слева направо).

Призерами турнира

также стали **А. Чердынченко**, **А. Костенко**, **С. Юрчок**, **С. Арсеньев**.

Хочется пожелать юным атлетам дальнейших спортивных успехов в соревнованиях более высоких рангов.

А. ТКАЧЕНКО, мастер спорта СССР.

К итогам футбольного сезона

Соревнованиями на приз «Закрытие сезона» завершился футбольный сезон для команд колледжив физкультуры Волгодонска.

В течение года были проведены соревнования на приз «Открытие сезона» (победитель — команда филиала НИИ), на кубок «Волгодонской правды» (победитель — команда «Химик»). Первыми среди детских и подростковых команд стали юные футболисты химзавода имени 50-летия ВЛКСМ. Кубок Октября выиграли футболисты команды «Строитель» треста «Волгодонскэнерго трой», приз «Закрытие сезона» — футболисты «Труда» лесокombината.

Кроме соревнований, проводимых по линии горспорткомитета, проведены соревнования на первенство горсовета ДСО «Спартак» и на кубок горсовета ДСО «Труд».

Самые массовые соревнования по футболу обычно бывают на первенство города и проводятся среди коллективов физкультуры и городских команд. В октябре завершился второй круг первенства города. Первое место из десяти команд занял «Химик» (35 очков из 36 возможных), на втором месте — «Атоммаш», на третьем — УСМР. Слабо провели игры команды АЭС. Минмонтажспецстрой и АТХ-1 треста «Волгодонскэнерго трой».

В чемпионате области среди команд первой группы наш город представляли футболисты «Строителя» и «Химика». В итоге «Строитель», набрав 45 очков, занял второе место (тренер **А. Раков**), команда «Химик» (44 очка) заняла третье место (тренер **В. Кондрашов**). Обе команды награждены вымпелами и жетоны соответствующих степеней облспорткомитета.

Как мы знаем, впервые в 1981 году вместе со взрослыми командами в первенстве области участвовали команды юношей.

Облспорткомитет подвел итоги и выяснилось, что команда «Химик» двумя составами заняла общее четвертое место (82 очка), команда «Строитель» — 10 место (63 очка). Это говорит о том, что в тресте «Волгодонскэнерго трой» работа с детьми и подростками ведется недостаточно. Из 13 школ города футбольные команды созданы только в трех. Соревнования среди школ не проводятся. А кубок горсовета ВЛКСМ среди юношей разыгрывают только четыре-пять команд.

Успех в областных соревнованиях «Химика» и «Строителя» не дает нам полного удовлетворения из-за неудачного выступления в первенстве СССР команды «Атоммаш». Как уже известно, футболисты «Атоммаша» набрали 17 очков (шесть выиграных, пять ничьих и 23 мяча забито и 71 пропущено) и заняли последнее 18 место. В 1980 году ими было набрано 29 очков при 11 выигранных, семи ничьих и 16 поражениях. «Атоммаш» занимал тогда 13 место.

Результат 1980 года тренеры и болельщики команды считали удовлетворительным и надеялись на более достойное место в 1981 году. Этого не произошло.

Дело дошло до того, что команда на игры выезжала, имея в составе девять человек. В начале сезона был отчислен

ряд опытных игроков по различным причинам. Оставшаяся молодежь не была подготовлена к напряженным играм первенства СССР ни физически, ни морально. Весь сезон команду лихорадило из-за отсутствия вратаря. На низком организационном уровне проходили тренировки между играми, а на некоторых старший тренер **Г. Матвеев** даже не присутствовал, на протяжении месяца в команде отсутствовал по неизвестной причине и начальник команды **В. Тюпинников**.

Практически никто не занимался укреплением спортивной базы для команды. По-прежнему нет у «Атоммаша» тренировочного поля, слабо организована учебно-тренировочная работа с резервом в группах подготовки из-за отсутствия крытого спортивного сооружения футболисты не имеют возможности заниматься в зимнее время. Не закончено оборудование наглядной агитации на стадионе «Труд», не проводились встречи с болельщиками города.

Все названные выше недостатки повлияли на конечный результат выступления команды в первенстве СССР.

В новом году тренерам необходимо проанализировать ошибки и недоработки, закончить комплектование команды, решить ряд организационных вопросов и под постоянным контролем со стороны спортивных и общественных организаций со всей ответственностью готовиться к новому сезону.

А. СИЛИЧЕВ, заместитель председателя городского спорткомитета.

Спортивный вечер

Вечер, посвященный закрытию четвертой традиционной спартакиады ПО «Атоммаш» среди общежитий, прошел в молодежном центре.

В се программе соревнований по футболу, волейболу, настольному теннису и другие. В состязаниях приняли участие более 220 человек.

Первое место среди мужских команд заняла сборная команда общежития № 1, среди женских — общежитие № 6; на втором месте — сборные общежитий № 7 (мужчины) и № 8 (женщины), на третьем месте — мужская сборная общежития № 5 и женская сборная девятого общежития.

На вечере обсуждались итоги и планы на будущее.

В. РАТУШНЫЙ, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ «Атоммаша».

Всей семьей

Пожалуй, не было еще у пап и мам, участвующих в соревнованиях, столько болельщиков, как на этот раз. Дружно аплодировали ученики пятых классов школы № 9 всем, кто выступал за их команду.

Жюри, возглавляемое председателем завкома профсоюза химзавода имени 50-летия ВЛКСМ **В. А. Караваевым**, после подведения итогов присудило первое место команде 5 «А» класса, на втором месте — семейный экипаж 5 «Г» класса, на третьем — 5 «Д».

Победителям вручены грамоты и сувениры. **В. ЛЕВЧИКОВА**, заведующая детским сектором ДК «Октябрь».

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич